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 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Βαρδαλή Σάκη  

2. Βουλευτή κ. ∆ελή Γιάννη   

3. Υπουργείο Εσωτερικών  

4. Υπουργείο Υγείας  

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 6816/13-6-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές 

κ.κ. Βαρδαλή Σάκη και ∆ελή Γιάννη, σας γνωρίζουµε ότι:  

Κατόπιν εντολής του υπογράφοντος, οι Επιθεωρητές Περιβάλλοντος διενήργησαν τον Οκτώβριο του 2017 

περιβαλλοντική επιθεώρηση στις δύο εταιρείες «Λιπάσµατα Νέας Καρβάλης ΑΒΕΕ» και «PFIC LTD» που 

λειτουργούν στη πρώην ΒΦΛ για διερεύνηση καταγγελιών για δυσοσµία. Ο έλεγχος έχει ολοκληρωθεί και 

αναµένεται εντός του προσεχούς διαστήµατος η έκθεση ελέγχου. Τον Ιούλιο του 2016, στο πλαίσιο εκτέλεσης 

εισαγγελικής εντολής, είχε διενεργηθεί έλεγχος στις ίδιες δραστηριότητες από το Κλιµάκιο Ελέγχου Ποιότητας 

Περιβάλλοντος (ΚΕΠΠΕ) ΠΕ Καβάλας µε τη συνδροµή της προϊσταµένης του Τµήµατος Επιθεωρητών 

Περιβάλλοντος. Από τον εν λόγω έλεγχο προέκυψαν παραβάσεις που  αφορούσαν σε υπερβάσεις στις εκποµπές 

SO2 από τη µονάδα παραγωγής H2SO4 της «ΕΛΛΑΡΓΟΛΙΠ ΑΕΒΕ» (νυν  Λιπάσµατα Νέας Καρβάλης ΑΒΕΕ») και 

επιβλήθηκε πρόστιµο από την Περιφέρεια Καβάλας στην «ΕΛΛΑΓΡΟΛΙΠ ΑΕΒΕ» ύψους 50.000 ευρώ και στην «PFIC 

LTD» ύψους 20.000 ευρώ. Σηµειώνεται ότι βάσει των εγκεκριµένων περιβαλλοντικών  όρων των δύο 

δραστηριοτήτων επιβάλλεται είτε η συνεχής είτε η περιοδική (µία φορά µηνιαίως) ανάλυση και καταγραφή αερίων 

ρύπων (NOx , SO3, SO2,  ΝΗ3, HF, σκόνη) και τα οποία και τηρούνται από τις εταιρείες. Οι Επιθεωρητές 

Περιβάλλοντος έχουν επίσης διενεργήσει αυτεπάγγελτα έλεγχο τον Ιούλιο του 2016 στην «Kavala Oil», στο 

πλαίσιο του οποίου εξετάστηκαν και θέµατα αερίων εκποµπών. Ο έλεγχος έχει επίσης ολοκληρωθεί. Στην έκθεση 

ελέγχου τέθηκαν διάφορα ζητήµατα για υπερβάσεις αερίων ρύπων. Ως εκ τούτου η εταιρεία έχει κληθεί σε 

απολογία και αναµένεται η ολοκλήρωση της διαδικασίας. 

Προκειµένου να εντατικοποιηθούν οι έλεγχοι και να διενεργούνται µε συντονισµένο τρόπο, ώστε να 

επιτυγχάνεται το µέγιστο και βέλτιστο αποτέλεσµα για την προστασία της δηµόσιας υγείας και του περιβάλλοντος,  

έχει τεθεί σε εφαρµογή από τα τέλη του 2017 το Εθνικό Σχέδιο Περιβαλλοντικών Επιθεωρήσεων. Ειδικά για τις 

µεγάλες δραστηριότητες, όπως  η «Kavala Oil» και οι δυο δραστηριότητες της ΒΦΛ, σύµφωνα µε το άρθρο 20 του 

Ν.4014/2011, προβλέπεται η διενέργεια περιβαλλοντικών επιθεωρήσεων κάθε ένα ή δύο έτη. Συνεπώς εκτιµάται 

ότι µε τον τρόπο αυτό θα υπάρχει εκ µέρους των εταιρειών αυστηρότερη τήρηση των περιβαλλοντικών όρων και 

συνεπώς µείωση των όποιων περιβαλλοντικών προβληµάτων δηµιουργούνται στην περιοχή.  



Επισηµαίνουµε ότι προβλήµατα δυσοσµίας σε περιοχές πλησίον βιοµηχανικών περιοχών αποτελούν, στις 

περισσότερες περιπτώσεις, ένα σύνθετο ζήτηµα για το οποίο απαιτείται η συνέργεια των εµπλεκοµένων υπηρεσιών, 

της επιστηµονικής κοινότητας, αλλά και των εταιρειών. Η θέση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας είναι 

ότι δεν νοείται οικονοµική ανάπτυξη εις βάρος της υγείας και της ποιότητας ζωής των πολιτών και στο πλαίσιο 

αυτό το Υπουργείο θα αναλάβει πρωτοβουλία προκειµένου να εντοπιστούν τα αίτια της δυσοσµίας και να 

δροµολογηθεί η επίλυση του προβλήµατος.    

Ως προς το ζήτηµα της παρακολούθησης της ποιότητας της ατµόσφαιρας σας γνωρίζουµε ότι το Υπουργείο 

έχει εγκαταστήσει το Εθνικό ∆ίκτυο Παρακολούθησης Ατµοσφαιρικής Ρύπανσης (Ε∆ΠΑΡ) µε σταθερούς 

αυτόµατους σταθµούς που λειτουργούν σε 24-ωρη βάση. Στους σταθµούς του Ε∆ΠΑΡ παρακολουθούνται ρύποι 

που προβλέπονται στη σχετική νοµοθεσία για την εκτίµηση και αξιολόγηση της ποιότητας του περιβάλλοντα αέρα. 

Μέσω έργου του Υπουργείου που χρηµατοδοτήθηκε από το ΕΣΠΑ, το δίκτυο Ε∆ΠΑΡ για πρώτη φορά επεκτάθηκε 

στην Καβάλα, όπου σε υπάρχοντα σταθµό της οικείας ΠΕ, τοποθετήθηκε το φθινόπωρο του 2016 αναλυτής για να 

παρακολουθείται το βενζόλιο καθώς και άλλοι πτητικοί υδρογονάνθρακες. Η Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας & 

Θράκης, σύµφωνα µε το Ν. 3852/10 (ΦΕΚ87/Α) και την ΚΥΑ ΗΠ 14122/549/Ε103 (ΦΕΚ 488Β/30.3.11), έχει 

αρµοδιότητα για την παρακολούθηση της ποιότητας του αέρα εντός των διοικητικών ορίων της. Τα αποτελέσµατα 

των µετρήσεων του βενζολίου για την Καβάλα παρουσιάζονται στο Παράρτηµα VIII της Ετήσιας Έκθεσης 

Ατµοσφαιρικής Ρύπανσης που βρίσκεται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου www.ypeka.gr στη θεµατική ενότητα 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ / ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑΣ / ΕΚΘΕΣΕΙΣ. Οποιοσδήποτε µπορεί να ενηµερωθεί, επίσης, για τα 

αποτελέσµατα των µετρήσεων σε ετήσια βάση. Τα αποτελέσµατα έδειξαν ότι για το έτος 2016, αν και υπήρχε 

µικρή πληρότητα µετρήσεων, δεν σηµειώθηκε υπέρβαση της µέσης ετήσιας οριακής τιµής για το βενζόλιο ενώ για 

το έτος 2017  η αρµόδια Υπηρεσία του Υπουργείου δεν έχει λάβει τα σχετικά στοιχεία από την Περιφέρεια. 

Τέλος, για πληρέστερη ενηµέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας, κοινοποιούµε τις ενηµερώσεις που λάβαµε 

από την οικεία Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση και αυτοδιοίκηση, επισηµαίνοντας τον καθοριστικό τους ρόλο στην 

αντιµετώπιση θεµάτων όπως αυτό που τίθεται στην Ερώτηση καθώς και το έγγραφο της ∆/νσης Περιβαλλοντικής 

Αδειοδότησης/ΥΠΕΝ το οποίο αναφέρεται στους περιβαλλοντικούς όρους που έχουν τεθεί για την λειτουργία των 

αναφερόµενων ανωτέρω βιοµηχανικών εγκαταστάσεων.    

 

                             Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                       ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

Επισυνάπτονται:  

� To υπ΄ αρ. πρωτ. 998/21-6-2018 έγγραφο της Α.∆. Μακεδονίας Θράκης  

� Το υπ΄ αρ. πρωτ. 36889/343/2-7-2018 έγγραφο της ∆ΙΠΑ 

 

 

 

 

    

                                                                                                    

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 15 
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